

КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН
Деп. Губисполкома

Редакция и контора:
гор. Барнаул, Кулаковского ул.
д. № 62.
Принимает по адресу: редакция изда-
тельно с 12 до 2 часов для
Телефон № 336.
Подготовка к печати производится
в конторе «Красный Алтай»,
Барнаул, Кулаковского, 57.

Цена отдель-
ного № 2.500
рублей.

Важнейшие известия.

За границей.
В Германии железнодорожники объявили забастовку.
В Берлине состоялся многолюдный шатинг коммунистов.

Паровая мельница Андреева,

находящаяся в г. Барнауле, по 1-ой Алтайской ул. в доме № 121, принимает помол всевозможного зерна и сменяет на муку без всяких задержек.

55 С соверш. почт. Андреев. 12-2

Побольше внимания земле.

Хороший хозяин всегда заранее готовится к предстоящей зимовке. Нам необходимо научиться быть хорошими коллективными хозяевами. В прошлом мы в этом отношении страдали многими косяками; в частности, велики и обильны были эти косяки, поскольку речь идет о нашем сельском хозяйстве.

Разумеется, не наша в том вина, что все вопросы сельского хозяйства и промышленного строительства в течение четырех лет пролетарской диктатуры выдвигались на первый план нашей жизни только тогда, когда они становились ударными, когда, другими словами, суровая необходи- мость заставляла нас отрывать ст- релу от плуга. Иначе не могло быть, так как в противном случае вообще никак строительство не было бы возможно. Занятие ликвидацией контр-революционных выступлений мы бросали винтовку, чтобы встать за плуг и молот, лишь в редких слу- чаях.

Голод в Прикамье и Поволжье с одной стороны и малочисленность несо- мненно оскудевшего крестьянского хозяй- ства — с другой — заставляют нас сейчас время обратить сугубо внимание на по- мощь нашему земледелию.

И это необходимо сделать — для то- го, чтобы быть готовыми к предстоя- щей весенней кампании — теперь же. Иначе мы окажемся на положении непредусмотрительных хозяев, которые начинают готовить сани, когда уже выпал первый снег.

Что же могут сделать в этой области профсоюзы?

Конечно, в первую голову Всероссий- ским имеет возможность значительно помочь нашему земледелию. Целый ряд работ может быть им выполнен. Проведение кампаний в пользу улучше- ния техники нашего сельского хо- зяйства, раннего высева сева и дру-

гих неотложных мероприятий — с одной стороны и с другой — усиление куль- турно просветительской работы среди своих членов в целях повышения об- щего уровня интеллектуальной и тех- нической подготовки их, определяет собой рамки заданий, стоящих перед Есероботомлесом в связи с такого рода общегосударственной задачей.

Но, кроме Есероботомлеса, и осталь- ные союзы тоже в состоянии сейчас же заняться работой, отвечающей тем же задачам, какие поставлены сложив- шимся сельско-хозяйственной конъюн- турой в нашей республике. Союзу металлистов, как и союзу деревооб- работчиков, напр., необходимо вспомнить опыт проведения «недели красного пахара» в прошлом году. Тогда союзы эти, — трава, в исправие ударности, а не планмерности — выполнили значи- тельную работу по экспроированию русского земледельца доломитовыми удобрениями и по ремонту имевшегося уже у него. Теперь же обязанности аналогичны. На них лежит ответствен- ность за то, чтобы Советская власть во время колючка возможность под- готовиться к весенней посевной кам- пании с отремонтированными и попол- ненными инвентарем в хозяйствах дере- венского производителя.

Мы знаем: всегда, когда в этом была потребность, союзы оказывались на передовых линиях. В настоящее время, когда одних из важнейших фронтов является фронт сельско-хозяй- ственный, мы так же твердо знаем, что союзы отдают достаточно сил, чтобы обеспечить победу на этом фронте. Только надо твердо помнить: союзы должны быть хорошими хозяевами, кото- рыми готовится и предстоящая рабо- та исподволь и заранее. Надо помнить, что сельско-хозяйственной кампании подготовка ведется не с весны, а с зимы, и что теперь у нас январь.

А потому немедленно и дружно за работу!

Радио-телеграммы.

Забастовка в Германии.

Исполком союза Германских железно-дорожных служащих объявил в 12 ч. ночи 1-го февраля забастовку.

Забастовка объясняется оттягиванием правительством выполнения предъявленных еще в октябре требований об увеличении заработной платы.

Преследования забастовщиков.

Германское правительство обратилось к железнодорожникам с предупреждением, в котором называет настоящее забастовочное движение незаконным. За отказ выполнить работу и подстрекательство к забастовке, виновные будут караться тюремным заключением и денежным штрафом. Министру путей сообщения предоставлено право принять все необходимые меры.

Борьбу истеченный митинг в Берлине.

БЕРЛИН, 30. Газета «Роте-Фане» сообщает о состоявшемся в Берлине митинге коммунистов, на котором присутствовало около 15 тысяч человек. Вожди Германского пролетариата Кашина и Клара Цеткин в своих речах отметили, что, вопреки всем утверждениям, капитализм ни в коем случае не преодо- левает развивающийся мировой кризис.

По мнению Кашина, приглашение России на Генуезскую конференцию в качестве полноправного члена показывает всю расшатанность капиталистических взаимоотношений.

Подавляют восстание.

По полученным сведениям, в Калькутте 24—25 января арестовано около 500 человек. Состоявшийся 26 января митинг был рассеян полицией при поддержке войск.

Обе стороны понесли потери ранеными.

Революционное движение.

Совещание представителей владельцев копей с рабочими в Южной Африке по вопросу о забастовке прервано.

Исполкомы рабочих организаций стремятся придать дви- жению политический характер, призывая своих сторонников к сверже- нию правительства.

Неделя помощи школе. Суд над новой школой

В субботу, 4 го февраля, в Наро- дом доме, состоялся публичный суд над новой школой. Предварительно была сыграна пьеса «Чистое дело», в которой автор, отчасти, коснулся нравов и быта старейшей коровокопной школы.

Затем на сцене появился суд в лице товарищей: Перямова, Орлова, Мар- та, Белековский и Громов, обвини- тель новой школы в лице тов. Сыр- мятинского, ее защитники товарищи Поляков и Мадвачевский и обвиняе- мая «новая школа», олицетворяемая заводившимся одином Народного об- разования товарищем Кошарным.

Бы прочитан обвинительный акт со следующими пунктами обвинения:

- 1) Новая школа была доведена револю- ционным путем, путем беспартийной лонки старой школы, отчего оказа- лось, что работникам старой школы не в состоянии усвоить и провозить идеи единой трудовой школы; 2) Новая школа велела религию, т. е. брав- ственно основу воспитания, не дав ничего взамен; 3) Новая школа ввела в свои стены политиканов, тогда как воспитание молодежи должно быть аполитичным; 4) Новая школа ввела совместно обучение, ведущее к падению нравов в ней и торжеству в ус- ловиях знаний; 5) Новая школа, вве- дя трудовые процессы ставит перед учениками от вины и науки и делая обучение через учено-практические; 6) в новой школе царит хозяйствен- ная разруха; 7) в новой школе от- сутствует дисциплина.

В качестве свидетелей выступили в бои: шестеро работников Наробрыва или учителя, как напр., заводивший городскими школами тов. Петро- вичевский, одином единой школы тов. Полоцкий, т. т. Красилузов, Сема- ков и др., большинство из них безпар- тийные. Свидетели защитили (почти исключительно работниками Наробрыва, стоящие близко и школе и не мо- жет считаться ни в какой мере объек- тивными, что нагнетание религии, со- вместное обучение, введение трудовых процессов, отсутствие палочной дис- циплины и замена ее самодисципли- ной несколько не отразилась вредно на учебном занятии, а наоборот яв- ляется полезным нововведением. Рево- люционная линия школы была кель- башка и необходима, поскольку ста- рая школа была служебной буржуаз- ного строя. Введение в школу поли- тики не является чем то новым, т. е. старая школа тоже давала политиче- ское воспитание, ко воспитание в духе православия церкво-помещичьему правительству.

Свидетели обвинения (из них глав- ные т. т. Петропавловский и Билуш- шин) указывали на нарастающую школу хозяйственную разруху, ведущую к полнейшему бездействию многих школ, на возмущающий уровень знаний учени- ков и на чересчур учено-практиче- ский характер этих знаний, не да- ющий им даже подготовки и высшего учебного заведения.

Указывали и на факт, развиваю- щийся в стенах школы на почве со- вместного обучения и мешающий за- нятиям. Указывали на отсутствие в

школе хороше подготовленных школь- ных работников.

После речи т. Сырмятинского, под- держивавшего пункты обвинения, вы- ступили защитники, которые в своих речах не только защищали идею еди- ной трудовой школы, как единствен- но соответствующей тем воспита- тельным задачам, которые ставят перед собой рабочий класс, но и по- казали ирониче стороны старой шко- лы, наметившие возмещение и подчас толкавшие его на самоубийство.

После последнего слова обвинения го, суд, рассмотрев, вынес следу- ющий приговор единой трудовой школе:

Именем организованного пролета- рiate, судебное заседание в составе представителей политический, профес- сиональных и общественных органи- заций, рассмотрев дело по обвинению, так наз., единой школы и заслушав свидетельские показания и мнения сторон, признавая во внимание ту об- стоятельность и те условия, в которых раз- личие и работает новая школа, при- знает ее невиновной и по волеу объя- вляет ее. Суд считает необходимым признать всех трудящихся и совет- ские организации и партийной помощи школе, входящей под все крепкой ма- териальной базой, дабы дать возмож- ность органам Наркомпроса госу- дарственно, провести в жизнь проекты единой трудовой школы.

Идея устройства такого суда, не сомненно, очень удачна, но проведе- ние ее, как первый опыт, грешило некоторыми недостатками.

Во-первых, как было устранивать суд после спектакля, когда публика была утомлена, что показало, что больше половины зала разошлось до окончания. Это вызвало в значи- тельной степени снизить судейское разбирательство и сделать его доста- точно полноточным.

Кроме того, сама обвинительная пред- ставление новой школе, было до оче- видности абсурдным и ни у кого не слу- зателей не возбуждало сомнения. Отсутствие преподавания закона Бо- жьего, совместное обучение, трудовые процессы и т. п., — это теперь уже ничем не оспаривается.

Нужно было настоять обвинение совсем в другую плоскость. Нужно было обвинять школу не с точки зре- ния отжившего строя, а с точки зре- ния теперешнего господствующего класса, насколько наша марксистско- социальная единая, трудовая школа со- ответствует нуждам рабочего госуда- рства, насколько она жизнеспособна и насколько она. Старая же школа школы с нашей точки зрения, ко ко- ренна для того класса, который стал тогда у власти, а вот наша школа, хороша ли она для нас? Это большой вопрос, о котором можно поспорить людям, одинаково стоящим на плат- форме Советской власти. При такой постановке обвинения публика не могла бы быть заранее уверена в приговоре суда и, вероятно, не разви- лась бы до конца судейское разби- рательство.

Т. Л.—ая.

Суд над частными предпринимателями.

5-го февраля, в 12 часов дня, в помещении Народного Дома, состоялось продолжение открытого судебного за- седания особой сессии Народного Суда при Алтайском Губернском Совете Народных Судей по «обвинению част- ных предпринимателей г. Барнаула. Суд вынес следующий приговор:

Именем Российской Социалисти- ческой Федеративной Советской Рес- публики, особая сессия Народного Суда при Алтайском Губернском Со- вете Народных Судей в составе: Председательствующего Члена Пре- судейства Устинова и Народных заседа- телей Кербова и Симанской, в от- крытом судебном заседании 29 января 1922 г., рассмотрев уголовное дело на обв. частных предпринимателей гор. Барнаула: 1) заводившего трудо- вой коваласной артели «Победа», Шелье, 2) заводившего частной стеновой «Алтай» Черкасовой, 3) владельца скорняжной мастерской

Александрова, 4) Ракитина—заведы- вающего коваласной артелью «Желе- зная», 5) владельца шерсточесальной мастерской—Павлюшина и Долгих, 6) содержателя вязальной мастерской—Черкашина, 7) владельца (владельца) табачного завода—Андреева и наруше- нии кодекса законов о труде.

Выслушав объяснения сторон и по- казания свидетелей и приняв во внимание, что некая экономическая политика дает широкое право част- ным предпринимателям проявить ши- рокую инициативу в деле восстано- вления экономической жизни страны, но частные предприниматели, в покое на важной совершенно не считаясь с декретами Рабоче-крестьянской вла- сти, удерживая рабочий день рабочих и подростков, держа в антисанитарном состоянии свои предприятия, которые могли бы улучшить; также не соблюдались технические правила Отдела охраны труда, рабочие при-

нимались без ведома биржи труда, Народный Суд нашел преступление доказанным; виновных обвинил граж- дан: Шелье, Александрова, Ракити- на, а также Павлюшина и Долгих подвергнуть штрафу в доход Республи- ки в размере по двадцать пять мил- лионов каждая, с заменой арестом в случае принуд работ сроком на пять месяцев. Заключившую стеновой «Алтай» Черкасову—на пять миллио- нов рублей с заменой арестом на один месяц. Андреева—штрафу на семьдесят пять миллионов с заменой содержа- ния под стражей на один год три месяца. В виду этого умысла по от- кошению к рабочим владельца вино- чатной мастерской Черкашина—на один год в дом лишения свободы без замены штрафа.

Настоящий приговор окончательный и подлежит обжалованию в кассацион- ном порядке Совнарсуда.

Подробный отчет собрания будет дан в одном из ближайших номеров «Красного Алтая».

Подробный отчет собрания будет дан в одном из ближайших номеров «Красного Алтая».

Подробный отчет собрания будет дан в одном из ближайших номеров «Красного Алтая».

Что делается на местах.

Губзаемдел, озабочиваясь належа- щим ка местах работ Земоргана в целях создания правильной поста- новки сельского хозяйства, велел По- койные о рабочих инструкторах. Этим предложением вся населенная территория Алтайского района на двадцать инструкторских районов, в каждом из них имеется инструктор. Районные инструктора, назначенные непосредственно Губзаемделу, ве- дут свою работу в полном соответ- ствии и контакте с полновластными Уездными и специальными и тех- ническим персоналом, имеющимся на местах. В общем и целом, обязанно- сти их сданы и деятельности в обла- сти информации и в смысле над- зора, контроля и взаимоотношения местной власти Губзаем-тдела. Инструкторам, между прочим, поручено: а) заметить пункты для организации сельского хо- зяйственных и старших кооперато- ров; б) выявить лучшие хозяйские вузды населения в сельско-хозяйственном отношении, всемерно и всемерно влиять его с и всей экономической политикой и сельско-хозяйственной кооперацией.

Результаты работ.

Тельменский район.

В своем докладе Губзаемделу рай- онный инструктор т. Ларин отмеча- ет возможность развития в указан- ном районе деревообделочной про- мышленности; тележной и колесной. Подушка он говорит о возможности вывозки древесного дегтя и скипи- дара. Насомненно, что этот полезный сельско-хозяйственный облоке време- ся даст местному населению возмож- ность пустить продукты ведения этой промышленности в товарообменном оборот на ввозит первой необходи- мости—хлеб, в котором население данного района, из-за случая большого урожая, ощущает значительную не- хватку.

Тот же т. Ларин говорит об име- ющемся у населения этого района некотором запасе жировых продуктов, например: масла, сала, миса и т. п., предлагаемых в обмен на хлеб. Показательно, что население Тель- менского района с одной стороны тер- петь нужду в хлебе, а с другой сторо- ны, благодаря имеющемуся в его рас- поряжении такому ресурсу, как жи- ровые продукты, может совершенно безболезненно выйти из осязатель- ной нужды в хлебе.

Посихинский район.

Районный инструктор т. Журавлев в своем докладе, представленном Губ- заемделу 21 декабря и т. п., отмечает, что в селе Косиха агроперсоналом организован при кооперативе пленной расседании того же кооператива; в целях же поднятия производительности сельского хозяйства решено направить силы к организации в данном районе сельско-хоз. кооператива. Между прочим, т. Журавлев коснулся возмож- ности образования кооператива в

